



Sari Juvosen kohta kolmivuotias partacollieuros Vili odottaa heinäkuun koiranäyttelyä innoissaan.

# Juhlanäyttely tuo koiravieraita koko viikonlopuksi

Eija Kvintus

**HEINÄVEDEN TÄMÄN** kesän toiseksi suurin tapahtuma Kirkastusjuhlien jälkeen on Heinäveden kennelkerhon järjestämä koiranäyttely. Näin uskoo kennelkerhon puheenjohtaja **Esko Itkonen** aikaisempien näyttelyiden kokemusten perusteella.

Heinäkuun toisena viikonvaihteena kirkonkylän urheilukentällä näkyy hyvin monenlaista hännän heiluttajaa emäntineen ja isäntineen. 30 toimintavuottaan juhliwan ja järjestyksessään 12. ryhmänäyttelyään järjestävän kennelkerhon kaksipäiväisten katsastusten uskotaan keräävän ainakin 800 koiraa. Koirien isännät ja emännät mukaantulien pääluku vähintäänkin tuplaantuu tästä ellei jopa kolmiskertaistu.

Metsästyskoiria ei tällä kertaa ole näyttelyssä mukana, sillä juhluvuonna haluttiin keskittää voimat niin, että näyttelyihin saataisiin mahdollisimman paljon koiria. Ensimmäistä kertaa seuraan historiassa näyttelyt ovat myös kaksipäiväiset.

Näyttelyviikonloppu on jaettu kahteen eri ryhmään. Lauantaina 9. heinäkuuta arvostellaan lammas- ja karjakoirat ja sunnuntaina 10. heinäkuuta pinserit, snautserit, molossityyppiset ja sveitsinpaimenkoirat. Kumpaankin ryhmään kuuluu monia harvemmin nähtyjä koirarotuja. Itkonen uskoo, että sarjat täyttyvät. Näyttelyt antavat siten oivan mahdollisuuden tutustua eri rotuihin.

Kennelkerhelle näyttelyviikonloppu on aikamoinen voimainpönistus. Itkonen laskee, että talkoolaisia tarvitaan 30–40 henkeä. Näyttelykehät saadaan lainaksi Pohjois-Karjalasta. Koirien laittaminen tapahtuu ulkona.

Aikaisemmillä kerroilla olemme saaneet kehuja järjestelyistä koiraharrastajilta. Panostamme etenkin vastaanottoon, mikä on monessa näyttelyssä pulmakohta. Tavoite on, että sisäankirjoittautuminen sujuu niin jouheasti, ettei tarvitse jonottaa. Näyttelysihteerinä meillä toimii Jorma Paukkonen, jolla on pitkä kokemus tehtävästä ja tuomarin valinnasta, Itkonen kertoo.

## HAU • HAU

### Erittäin hyvää – ellen täydellinen

**TÄSSÄ OLISI SALSKEA**, lempeäluontoinen laatu-uroso jollekin sievälle nartulle. Kaksikymmentä kiloa luonnonvoimia, kuten emäntäni sanoo. Olen siis Oldbeard Gatekeeper eli Vanha parta portinvartija. Mutta en minä mitään portteja jaksa vartioida. Mielummin juoksen pallon perässä. Oon Vili vaan. Tai Vili Villieläin, kuten emäntäni sanoo, ja aika usein sillä onkin sanomista minusta. Ja minä kun niin yritän rakastaa sitä ja pitää siitä huolta kuten hänen Jesse-pojastaankin. Ilmoitan vieraat tunnollisesti, möyhin kukkapenkkit ja tulen seuraksi vessaankin. Vili on hengessä mukana, emäntäni usein tokaisee, kun kapuan vessassa hänen syliinsä. Sanoisin mielummin, että tuoksussa mukana.

Herkkinä hetkenä emäntäni toteaa, että minulla on kuitenkin kaikesta huolimatta suuri ja vilpittön sydän ja että rakastan kaikkea ja kaikkia rotuun, väriin tai vakaumuksen katsomatta. Poislukien tietyt pesun, harjauksen ja korvien puhdistuksen.

**TÄSSÄ KEVÄÄLLÄ EMÄNTÄNI** oli pitkään kovin tohkeissaan. Puhui jostain näyttelymatkasta Tuusniemelle. Tarvitsi kuulema matkalle tukihenkilön – Maarikan, kun ei tiennyt, miten se viirupää käyttäytyisi. Miksi ihmeessä, kun minäkin olin mukaan lähdessä? Emäntä on välillä autoilun kanssa suorastaan hermoheikko, se kun aina varmistaa, etteivät tuulilasien pyyhkimet vaan ole päällä, kun käynnistää auton. Pyyhkijöitä on kiva vaihtaa, mutta siitä se ei tykkää, kun hyökkään vasten tuulilasia. Eikä se tykännyt siitäkään, kun tungin takapenkiltä istuimen ja oven välistä eteen. Kumpiko tätä autoa oikein ajaa?, puuskahti mokoma.

Niin, takaisin siihen näyttelymatkaan. Tunsin olevani tapahtumien ytimessä ja vähän haukahtelinkin siellä. Aika outoja tapoja kaupunkilaiskylällä. Pitävät sukkaa. Emäntäkin ehdotteli isännän vanhoja hikisippareita. Uhkailli jopa, että laittaa ilmastointiteipillä kiinni, jos yritän repiä pois. Sanonpa vaan, että ei ole minun juttu!

Siellä näyttelyssä piti kävellä ringissä. Booorring. Oisin paljon mielummin istunut, mutta emäntä tuuppi koko ajan takapuolesta ylös. Sitten emäntä vei minut tärkeän näköisen naisen luo, joka alkoi kutitella minua. Veteli käsillään pitkin selkää, kurkisti suuhuni ja kaikkein nolointa – roplotteli mahan alta. Kyllähän siinä tällainen kokematon poikamies hämillen menee. Ajattelin, että esittelen sitten itseni kunnolla. Rojaitin selläni, sitten kyljelleni, toiselle kyljelle, ja kun sitä naista alkoi jo hymyilyttää, ajattelin tehdä vaikutuksen kiipeämällä syliini. Yleisöä nähti naurattavan, mutta kasvattaja näytti vähän happamalta.

Oikeastaan se tuomarinainen oli aika kiva. Nauroi ja sanoi, että minulla on sweet temper. Tarkoittaa kuulemma hyvää luonnetta, mutta että käyttäytymistavoissa olisi vielä petraamista. Niistä muista maininnoista en innikään välittänyt. Hyvä rotutyypit ja linjat kuulemma, vahva runko ja leveä pää. Todistuksenkin sain, että sijoitun laatu luokkaan Erittäin Hyvä. Itsekin sanoisin, että olen erittäin hyvä – ellen sitten täydellinen.

**EN OLE VIITSINYT ELVISTELLÄ** näillä jutuilla. Mutta ehkä tästä kannattaisi mainita Huldalle, jota olen vähän katsellut sillä silmällä. Hulda on minun koirakaveri Dogbookissa. Vielä ei ole nähty, kun Hulda asuu Muuramessa asti, mutta kenties joskus. Napäkkä bichon friche ja saattaisi kelvata emännällekin, joka sanoo, että morsmaikulla pitää olla näyttelymenestystä. Sitä minulla ainakin on, sillä heinäkuussa kuulemma esitädytään koiranäyttelyssä oman kylän ihmisille. Tervetuloa vain katsomaan minun puolestani.

Lapuan Kankurit kotimainen pellava-puuvilla, suuri koko: 48x150 cm

**LAUDELIINA 27,-**

Heinäveden Lehden kestotilajalle vain **21<sup>60</sup>**

Pieni erä Heinäveden Lehden **LIPPIKSIÄ 8,-** valkoinen logo

Rajoitettu määrä. Tuotteita myynnissä Heinäveden Lehdessä osoitteessa: Kermanrannantie 8.

**Heinäveden Lehti**

”Show must go on, lupaan minä.”



VILLI VILLIELÄIN partacollie, poikamies

PS. Emäntäni sanoo, että sopisin nyt hyvin jääkiekon MM-joukkueeseen, siltä minulta on poistettu etuhammas.

**SORAN JA MAA-AINESTEN KULJETUKSET**  
Jylhästä ja Malkkilasta

**VIL-KA TEAM OY**

MARKO LUOSTARINEN P. 0400 379 960

**VANKALLA AMMATTITAITODILLA**

- kaikki autohuollot ja -korjaukset
- kolarikorjaukset ja maalaukset
- autovuokraus/sijaisauto

HEINÄVEDEN AUTOKORJAUSKESKUS  
p. (017) 561 778, 040 8403 913  
Puolukkatie 4, 79700 Heinävesi. Palvelemme ma-pe 7.30-16.30

Heinäveden AUTOMAALAAAMO OY  
p. (017) 561 771, 050 578 0732

HYVÄTALOISET VUOKRAHIRSIMÖKIT  
www.mokkilomatmikkonen.fi

MÖKKILOMAT MIKKONEN KY  
p. 040 749 7922, 050 578 0732

**RENKAAT, HUOLLOT, TESTIT -KAIKKI SAAT MEILTÄ!**

- varaosat ja tarvikkeet • jarrutestit
- 4-pyöräsuuntauslaite
- AutoCom OBD-testeri
- pakokaasutesti myös diesel
- ILMASTOINTIHUOLLOT
- kesä- ja talvirenkaat

HEINÄVEDEN HUOLTOKORJAAMO KY  
Veistäjantie 1, Heinävesi  
Puh. (017) 562 221, 0400 277 811, 0400 187 462

Palvelemme: ma-pe klo. 7.30-16

**SORAT SOMPASAARESTA ja MALKKILASTA**

- Murskeet • Sepelit • Koneesuolottua kalkittua ruokamultaa

**HANNU MALKKI**  
Puh. 050 2828

Malkkiantie 144, Heinävesi www.soratoimitukset.fi

Saafavana nyt myös KALLIOMURSKHEET JA -SEPELIT!

Savon Sanomien **JUMPPAPUSSI 3,-**

Savon Sanomien **JUOMAPULLO 3,-** (4,-)

Rajoitettu määrä. Tuotteita myynnissä Heinäveden Lehdessä osoitteessa: Kermanrannantie 8.

**Heinäveden Lehti**

**Tiemurskeet ja rakennussepelit Karviosta!**

puh. 0400-484 442

**Timo Kukkonen**

Muutot ja kuljetukset kuorma- ja pakettiautoilla!  
puh. 050-517 4301  
Heikki Kotilainen  
info@kuljetuspetruleum.com  
www.kuljetuspetruleum.com

**Petruleum Oy**

**seo HUOLTO**  
Juha Lyytikäinen Ky

Rengasmyynti, asennus ja korjaus

**Pidä tauko/ virkisty kahvilla!**

- Pientä syötävää
- Elintarvikkeita
- Paistamme joka päivä
- Nestekaasut
- Ojlymyynti

**Matkailuautovuokraus**

- Jäätelöä - limsaa
- Olutterassi - kylmää olutta
- Pesunesteet - autohoitoainetta
- Mökille makkarat ym.

Lelut • Onget • Tikat

**Hyvää kesää!**  
p. 0400 379 350